

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年4月

16

星期五 < 辛丑年三月初五 >

A13

## 禅城区拟新增一所九年一贯制学校

总投资超过4.5亿元，为寄宿民办学校

羊城晚报讯 记者张闻报道：小学48个班，初中36个班。禅城区官方微博账号“禅城发布”15日透露，禅城区拟新增一所九年一贯制寄宿民办学校——佛山实验明德中英文学校。当前，学校正在加紧筹建中，待完善有关办学手续后将可对外招生。

据了解，佛山实验明德中英文学校坐落于东平河畔，学校总投资超过4.5亿元，占地面积将近74万平方米，建筑面积超过10万平方米。校内配有图书馆、体育馆、多功能报告厅、琴棋书画四大主题花园、游泳池、饭堂、宿舍楼、400米和200米

两大运动场等，各大功能场室一应俱全。学生宿舍配备空调、电话、热水器、独立卫浴、独立洗衣房，还有生活老师24小时值班。学校积极打造阳光厨房，安排营养师编制学生菜谱，一天提供六餐（早餐、上午课间餐、午餐、下午餐、晚餐、夜宵）。

据介绍，佛山实验明德中英文学校坚持“以德求得、以仁育人”的育人理念，全力打造具有国际视野和中华传统内核的综合素质教育体系，培养既发扬中华民族优良传统又能适应全球激烈竞争的新型人才。此外，学校为每位学生建立个人成长档案，学生参与课程学

习、综合实践、志愿者活动、文体活动的表现通过大数据汇总分析，通过系统化的评价体系，激励学生悦纳自我，培育学生知、情、意、行和谐发展。

据了解，本次建设的佛山实验明德中英文学校是一所九年一贯制学校。值得注意的是，根据近日颁布的《佛山市义务教育民办学校招生工作实施方案》（征求意见稿），对一贯制学校中自愿选择小学初中贯通培养、且具有本校小学学段连续六年完整学籍的应届毕业生，才能按该校初中招生计划数的50%首先进行直升录取。

2021年佛山高新区人才团队扶持政策发布

## 今年投入近亿元专项引导资金

人才团队评等级 最高扶持资金800万

为让更多企业、载体平台充分了解扶持政策的亮点，本次会议邀请了华南理工大学公共政策研究院院士李明波对该办法进行解读，并由各园管理局上台讲解配套政策特点，同时邀请佛山扶持通工程师讲解扶持通系统的申报操作。

## 政策扶持领域与高新区“十四五”规划同步

自去年首次施行后，该办法获得了企业、载体平台的积极响应和申报。2020年，在佛山高新区高技术产业化创业团队专项引导资金实施办法发布会上解读在高新区管委会顺利举行。记者了解到，佛山高新区将在技术产业化创业团队专项引导资金上投入扶持资金9700万元，在扶持领域与佛山高新区“十四五”规划同步。

本次新修订的办法，通过增加配套支持、优化申报材料、完善各类审核标准、强化跟踪监督等方式，使政策更加精准和具有可操作性。会上，佛山高新区管委会外联工作局副局长梁铁发布了2021年佛山高新区高技术产业化创业团队专项引导资金实施办法。

梁铁指出，本次政策在扶持领域上与佛山高新区“十四五”规划同步，以高端装备制造、智能家居、新材料等“3+3+X”为主导领域；扶持资金投入9700万元，比2020年增加了1700万元；各园管理局出台了配套政策，加大对人才团队的扶持力度；增加了高新区管委会的申报渠道，人才团队可向高新区管委会直接申报；高新区管委会已成立投资公司，投资资金共计3000万元，直接对优秀的人才团队进行投资。

在佛山高新区的支持下，首批共21个高技术产业化创业团队落户佛山高新区后，高新区积极和人才团队一起将创新技术推广到市场，在政策和服务方面给了人才团队很大支持和帮助。

在佛山高新区的支持下，首批共21个人才团队都得到了不同程度的发展。例如，华南理工大学教授潘敏强团队于2020年成功入选佛山高新区高技术产业化创业团队后，在政策和产业前景的吸引下在佛山成立公司。其团队自主研发了热管技术，借助佛山强大的制造业基础，正在稳步推进产品量产中。

高新区相关负责人表示，接

下来，佛山高新区将贯彻落实好2021年佛山高新区高技术产业化创业团队后，在政策和产业前景的吸引下在佛山成立公司。其

团队自主研发了热管技术，借助

佛山强大的制造业基础，正在稳

步推动产品量产中。

高新区相关负责人表示，接

下来，佛山高新区将贯彻落实好

2021年佛山高新区高技术产业化

创业团队后，在政策和产业前

景的吸引下在佛山成立公司。其

团队自主研发了热管技术，借助

佛山强大的制造业基础，正在稳

步推动产品量产中。

## 佛山召开“南粤家政”工程现场推进会

# 已累计发放培训补贴1.15万人次

近2.5万人次参加“南粤家政”职业技能培训

羊城晚报记者 景瑾瑾  
通讯员 杨书豪

佛山全市南粤家政工程现场推进会14日在佛山市技师学院召开。会议透露，佛山将打造“4+2”家政服务工作格局，即以“标准体系、产业体系、保障体系和信用体系”建设为重点，依托佛山南粤家政护理学院及家政综合服务平台，打造“佛山智享家”南粤家政品牌。

争取在今年6月底前加快制定并完善家政服务企业经营规范标准、家政从业人员服务质量规

据介绍，自南粤家政工程实施以来，佛山市积极响应国家、省决策部署，深入推进佛山家政服务扩容提质。建设产教融合载体，2020年11月底建成“佛山南粤家政护理学院”并投入使用。通过政府搭桥、校企合作的模式，建成全省首个集居家、养老、母婴、烹饪、交流展示等

功能为一体的综合性家政服务培训学院。政策体系日趋完善，密集出台系列认定办法及补贴指南。2020年9月，认定“佛山市顺德区博思管理技术交流培训中心”“佛山市三水区爱君家政职业培训学校”为2020年佛山市家政服务培训示范基地，并

给予20万元/家的一次性奖补。此外，三水区爱君家政有限公司被评为“省级家政服务龙头企业”，佛山育苗月嫂有限公司被评为“省级家政服务诚信示范企业”。

同时，将“南粤家政”纳入职业技能提升培训年度计划。自“南粤家政”工程实施以来，佛

山市共组织近2.5万人次参加“南粤家政”职业技能培训，累计发放补贴1.15万人次，补贴金额近2000万元，带动就业创业和稳定就业近4万人。组织家政企业开展省际南粤家政扶贫工作，到对口帮扶凉山州开展了9场南粤家政招聘会，以技能提升促进贫困劳动力就业。

范标准，同时引入国际质量认证体系，引入国际通用的家政培训课程，推动佛山家政服务标准与国际接轨；实施家政品牌培育计划，重点培育一批家政服务龙头企业，2021年佛山市人社局将认定8家市级龙头企业和8家市级家政培训示范基地，对被认定为省级、市级家政服务龙头企业的，按规定给予相应一次性奖补，初

步形成南粤家政佛山产业体系。

实施产教融合，以佛山南粤家政护理学院为依托，开展公益性及“订单式”家政技能培训，每年培训1万人次以上，促进2万人次以上就业，实现供需对接，扩大家政服务人才有效供给。形成“社区就业服务中心+社区卫生服务中心+社区养老服务院+家政服务”新模式，打通家政服务“最后一公里”，实现家政保障服务全链条覆盖。

建立“家政服务+互联网”家政信息体系。建设南粤家政综合信息服务平台，归集全市家政服务企业、培训机构及从业人员信息并实行全面追溯管理，实行“一人一证一码”，让市民群众更加省心、放心地选择家政服务，打造南粤家政佛山信用体系。

佛山陶艺家范安琪作品展在广东石湾陶瓷博物馆开幕

## 陶泥操作“纸” 纸上说人生



《风雅颂》系列作品



《一纸人生》系列作品



《形形色色》系列作品

羊城晚报记者 景瑾瑾摄影报道：在纸张般的古朴、铜铁般的热烈或清冷中，若隐若现着一个个形态各异的戏曲人物……4月15日，佛山陶艺家范安琪作品展在广东石湾陶瓷博物馆开幕。展出的陶艺作品共20套113件，包括《形形色色》《一纸人生》《戏曲人物》《瓦脊人物》及《风雅颂》几个系列，展览预计将持续至5月23日。

本次展览由石湾镇街道宣传文体旅游办公室指导，广东石湾陶瓷博物馆主办。范安琪是扎根佛山的中青年陶艺家，拥有广东省工艺美术大师、广东省陶瓷艺术大师称号，还获得过“南粤巾帼十杰”标兵称号。

“经历多年艺术之路的历练与打磨，泥和釉在范安琪的手上多了几分洒脱自由，此次展出的作品中，虽然是戏曲人物的表现，但作品不拘泥于传统人物的概念化形象，大写意的形象表达使人物的身体语言蕴藏着动能与张力。”此次展览主办方相关负责人如是介绍。

据介绍，《形形色色》是以京剧为主题的大写意雕塑，作者将京剧、陶塑、石湾窑变釉的精彩和当代的审美情趣有机结合，特意把工具、手在与泥土接触过程中留下的“痕迹”保留，成就了新公仔的另一种表达形式。每件作品上的戏曲人物都极具不可控的张力，妙趣横生。《一纸人生》作品运用“纸”元素质感成器物之形，于上面贴、捏塑塑戏曲人物，有如纸上说人生。釉色运用新研发的“纸釉”，或浓或淡、或艳或素。

一男子盗窃价值50余万元财物埋树下

## 南海区民警仅用22小时即成功抓获

羊城晚报记者 周哲、通讯员巢海文报道：日前，佛山南海一男子翻墙撬窗进入一栋别墅内实施盗窃，并将盗窃所得价值50余万元的财物埋在公园里的树下，以为这样就能瞒天过海。然而，南海公安民警仅用22小时就成功抓获该名盗窃男子，并追回全部被盗财物。

4月12日21时许，事主王先生到里水派出所出洲村社区民警中队报案，称其当天晚上回家发现别墅厨房窗户被撬开，2楼房间物品被翻乱，手表、戒指、手镯、手提包等一批财物被盗，损失价值50余万元。

接报后，派出所立即成立专案组，联动上级业务部门对案件展开侦查。经过三个小时的现场勘查走访，调取查看视频，专案组不断扩大侦查范围，最终确定了嫌疑人身份信息并锁定了其位于广州市天河区的落脚点。

经审讯，嫌疑人赵某如实交代了其于4月12日晚到里水镇洲村一别墅盗窃的违法事实。由于盗窃得到的财物较多，赵某害怕被警方追查到，于是在13日上午将盗窃得来的财物带到天河公园，并在山上一棵树旁挖了一个坑，将财物埋在里面，想着等风声过去后，再回到山上把赃物取出变卖换钱。

获得该线索后，专案组人员再次启程前往广州天河公园，并找到赵某藏身的地方，在树下“挖出”手表10只、戒指30余枚、项链10余条等涉案财物一批。目前，赵某已被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步审理中。

## 一季度佛山市纪委监委立案271人

羊城晚报记者 欧阳志强、通讯员傅纪宣报道：记者15日从佛山市纪委监委获悉，1至3月，佛山市纪检监察机关共接收信访举报1027件，其中检举控告416件；处置问题线索1352件，谈话函询182件；立案271人，处分344人（其中党纪处分318人），其中，处分处级干部8人、科级干部42人、一般干部33人，农村、企

业等其他人员261人。

此外，1至3月，佛山市纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理873人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助520人次，占总人次的59.6%；运用第二种形态处理277人次，占31.7%；运用第三种形态处理27人次，占3.1%；运用第四种形态处理49人次，占5.6%。

## 中国二十冶集团开展专题宣传企业开放日活动

### 践行长征精神建设精品工程

羊城晚报记者 欧阳志强、通讯员傅建生报道：4月15日，中国二十冶集团在佛山西站一期路网PPP项目经理部开展“百年辉煌·薪火相传”之“践行长征精神，建设人民满意工程”专题宣传企业开放日活动。此次活动紧密围绕“长征精神”的历史内涵和项目建设发展来开展，共分“学党史、悟思想、办实事、开新局”四个环节，将党史学习教育与企业发展结合起来。

活动中开展了“重走长征路”知识竞赛，与会人员积极答题，推动党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走，使“长征精神”转化为拼搏奋斗、扎实工作的强大动力。

项目党员代表张志宏在分享学习长征精神感悟时表示，项目建设初期，项目在推动工作中不尽如人意，但是在这些艰难时刻，项目党员发扬长征精神与钉钉子精神，坚持不懈与群众沟通，服务人民。通过多方面的沟通努力，才保证了2017年8月18日佛山西站通车等关键施工节点。发扬了中治“一天也不懈怠，一天也不耽误”精神，为群众办实事。

据悉，佛山西站一期路网运营维护中心是中国二十冶佛山西站一期路网项目PPP项目的一部分，

运营范围包括佛山西站周边接驳道路长达十多公里，内容包括每日路面清洁、绿化保养和路面维修等工作，为充分发挥基层党支部的主体作用，鼓励党支部继续积极参与地方经济社会发展，激励党员发挥先锋模范作用，服务人民、为群众办实事，过程中启动了“我为群众办实事”系列活动，中国二十冶集团广东公司党委副书记郭承龙对项目党支部进行授旗，号召项目部在佛山西站一期路网运营中发扬“长征精神”，以一股子敢闯敢拼、无私奉献的精神为当地群众出行便利办实事、做好事。

在参观佛山西站一期路网项目过程中，媒体记者注意到，该项目体量大、工期紧、技术问题复杂，像长达数公里的下穿隧道、匝道隧道、大型钢结构人行天桥等专业工程。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰